

不会游泳的他 跳湖捞上俩孩子

山航青岛分公司员工王福超在胶州如意湖奋不顾身救人 双手被礁石划出十几道口子

当看到王福超双手不停地流着血,他的妻子吓了一跳。“刚刚不小心掉到湖里了……”王福超这句解释引来了妻子的一顿埋怨,“这么大的人了,还这么不小心!”其实,王福超之所以受伤,是因为他刚从胶州如意湖里救上一名落水儿童,上岸时不慎被礁石划伤了双手。昨天接受记者采访时,山东航空股份有限公司青岛分公司员工王福超说,换成谁遇到这种事,都会挺身而出救人,自己只是做了应该做的事情。



王福超一家四口的合影。受访者供图



胶州如意湖。资料照片

冲进湖里救起落水儿童

43岁的王福超是山航青岛分公司综合保障中心车辆保障单元的一名驾驶员。5月1日上午,他和妻子带着11岁的女儿到胶州如意湖边扎帐篷游玩。下午两点左右,看见风力合适,他正打算和女儿一起放风筝。就在这时,突然湖边传来一阵呼救声:“有人落水了!快救人!”王福超循声望去,只见湖里有名男孩在挣扎。他急忙把手机一扔,衣服都没来得及脱就跳进湖里朝孩子冲去。没走几米远,湖水就没过了王福超的额头。“当时光着急救人了,把自己不会游泳这事都给忘了,发现水很深,我冷静了下来,屏住呼吸,蹑着脚踩着水底下的石头继续往前试探着走,一把抓住落水孩子的衣服后,转身就往回走。”回忆起当时救人一幕,王福超也是心有余悸。

深一脚浅一脚,王福超拖着孩子顺利走回了岸边。在岸上热心市民的帮助下,这名落水的孩子被成功救上了岸。事后王福超了解到,这名落水的孩子年龄在四五岁,当时在湖边玩耍不慎落水。

晾衣服时又救上一名孩子

救人时顾不上脱衣服,浑身湿透的王福超把衣服脱了,正准备在岸边找个地方晾晒一下,这时,他看到湖边又一名五六岁大的男孩脚下一滑,掉进了水里。

“湖边石头上长满青苔,很滑。”王福超告诉记者,怕孩子越滑越深,他没有犹豫,再一次下水将孩子抱了上来。孩子妈妈看见孩子被王福超救上来,赶紧道谢:“多亏你帮忙,要不然孩子就危险了。”王福超笑着说,“这是今天我捞的第二个孩子了,好在都是有惊无险。”

回到帐篷附近,王福超拿起风筝打算陪女儿玩,这才发现手上全是血,原来他在救第一个孩子时,双手被礁石划了十几道口子。“你这是怎么了?”王福超的妻子发现他两手都是血,吓了一跳。“刚才不小心滑到



王福超因救人导致双手划伤。受访者提供

湖里了。”王福超觉得救起落水孩子是小事一桩,又怕妻子担心,才有了这番善意的谎言。看着王福超浑身湿透,手上全是血,妻子和女儿又是心疼又是气他不小心,埋怨个不停,“你这么大的人了,怎么这么不小心,疼不疼?”

正在这时,第一名被救男孩的母亲找了过来。“你救了我的孩子,就是救了我们一家人啊,谢谢你。”这位母亲连连向王福超鞠躬致谢,“恩人,你给我留个电话,等我们找时间专程向您表达谢意。”

“小事一桩,不用感谢,孩子没事就好。”王福超最终也没有告诉对方电话,连自己的姓名也没透露。

从小父母教育他多做好事

5月2日,王福超和妻女去老家看望父母,吃饭时因为手痛不能使用筷子,就拿着勺子盛菜,结果被细心的母亲发现了。“你的手怎么了,我看看。”母亲看到王福超双手到处是伤,就心疼地问,“这是怎么弄的,怎么两只手都是伤口?”

“不小心掉到了水里,自己划伤的。”王福超没说实情。但母亲不相

信,就问儿媳,这才获知儿子救人的事情。“这是好事,怎么不跟我说实话呢?”母亲没有责备儿子,反而为他救人的举动感到高兴。

“我父母都是农民,虽然文化水平不高,但他们从小就教育我要多做好事,见人有难能帮就帮。”王福超告诉记者,事后想想,在生活和工作中,自己也确实做到了“多做好事”,没有让父母失望。

平时就是位“热心肠”

王福超入职山航青岛分公司已有4年时间了。记者了解到,这些年他认真工作,积极参加志愿活动、献血活动,屡获“先进个人”等荣誉。“我们公司的理念是‘厚道山航’,不管是服务旅客还是保障机组都要求我们乐于助人、热心服务。我的工作接送机组人员,虽然面对的都是公司内部同事,但我们服务也不能打折扣。如果遇到需要帮助的人,我们会主动伸出援手。”王福超说。

同事们了解到王福超因救人导致双手受伤后,主动承担起洗车等工作,只让他干点“轻快活”。“同事之间这种关心,也让我很感动。”王福超说。

对话 / 紧急情况下顾不得多想

记者:你冲到湖里救人的时候,没想到自己不会游泳吗?

王福超:没有,紧急情况下真顾不得多想,用我们老家的话说就是“急眼了”。扔掉手机是因为手机在手里,下意识觉着碍事才扔掉的。如果真能多想,应该把衣服脱掉,穿着衣服在水里太碍事了。

记者:你跳水救人,为什么连家人都不愿意告诉?

王福超:我感觉这是小事,没必要见人就讲。再一个就是怕他们担心,毕竟是跳到那么深的水里救人,我又不会游泳。

记者:家人知道后是抱怨多还是支持多?

王福超:支持多,两只手疼不敢洗头,妻子主动帮我洗,饭也不让做。我大女儿读高中,知道我的救人举动后为我点赞,觉得爸爸很了不起。

声音 / 王福超,了不起!

胶州市公安局上合示范区治安派出所民警告诉记者,当天他们的警车在湖边巡逻时,落水儿童的母亲向他们求助,说孩子身上有轻微擦伤,需要药棉、碘酒等物品,工作人员及时提供了帮助。“我们了解到,确实有一位市民下水救上了孩子,但他没有留下姓名,这位市民‘了不起’。”民警说。

王福超的表哥李先生从亲戚那里得知他救人的事迹后专门打去电话,“王福超表示自己只是做了一件很平常的事,别人遇到了也会这么做的。我认为,他奋不顾身一心救人的举动,是在为我们胶州增光添彩。”李先生告诉记者。

王福超的同事李田雨了解到他的救人事迹后告诉记者,“一连救上两名孩子,真的是非常了不起!我们为这样的好同事点赞。”

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦